

忠貞報



中華民國44年8月16日創刊
信箱: mpnews@webmail.mil.tw

發行人: 吳長風 組長: 陳博暉 出版: 文宣心戰組
總編輯: 劉冠隆 責任編輯: 李怡庭

歡迎加入中華民國憲兵指揮部
QR code JOIN US!
投稿信箱: mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

指揮官主持 114 年憲兵節紀念大會



通訊員吳芷容、呂宸兆／臺北報導

本部日前舉辦憲兵節紀念系列活動，由指揮官鄭中將主持紀念大會，除頒獎表揚年度各項工作績優單位，也邀請資深記者相振為先生，以媒體識讀為主題實施演講，使官兵體認國際情勢及憲兵應扮演的角色與定位。

此外，本部亦辦理揮毫及捐血活動，邀請高甯松老師、吳美雲老師、樊修志老師及憲兵第 332 營許至宜中土現場創作，並邀請官兵共同參與，透過活潑的互動活動，讓官兵用不一樣的面向來了解憲兵節的精神，並以憲兵為榮。

圖／鄭指揮官肯定所有官兵的付出，並期許再創新猷。

摘要

2 版

指揮官主持 114 年
憲兵節獻花致意典禮

4 版

憲兵節紀念系列活動

6 版

憲兵第 205 指揮部
警衛勤務示範

8 版

中華民國後備憲兵荷松總會
參加憲兵節獻花致意典禮



說

出

煩

惱

，

無

論

開

心

傷

心

，

我

們

用

心

聆

聽

指揮官主持 114 年憲兵節獻花致意典禮

記者葉軒瑜／臺北報導

本部日前舉辦「114 年憲兵節獻花致意典禮」，由指揮官鄭中將率官兵代表、蕭山令烈士遺族及中華民國後備憲兵荷松總會等人至國民革命忠烈祠主祠與武烈士祠獻花致意，典禮儀程莊嚴隆重。期間完成向「國民革命烈士之靈位」獻花與行禮，後續並於武烈士祠逐一向憲兵先烈靈位行禮致敬，展現慎終追遠精神，緬懷奮勇捍衛國家安全的崇高氣節。

典禮後，鄭指揮官向蕭山令烈士遺族致意，感謝家屬三代從軍承續烈士精神，並對蕭烈士於南京保衛戰率部奮戰的事蹟致上崇敬。蕭烈士英勇殉職、捨身報國，其忠貞事蹟長存憲兵心中，持續引領官兵堅守崗位、精進戰訓，以實際行動告慰英靈，確保國家安全。



圖／獻花典禮

副指揮官主持儲備士官班第 64 期結訓暨授階典禮

通訊員蔡勇昇／新北報導

本部副指揮官于少將日前主持儲備士官班第 64 期結訓暨授階典禮，為新科下士佩掛肩飾並頒發證書，象徵責任傳承與領導旅程的正式啟航。

于副指揮官強調，階級不僅象徵榮耀，更代表著使命，晉任士官未來將在部隊中扮演中堅角色，務必秉持憲兵「忠貞」軍風，以身作則、勇於負責，並提醒新任幹部慎獨的重要性，無論身處何種環境皆須自律自持，並持續鍛鍊心智與體能，在挑戰中磨練韌性，成為部隊堅實支柱。

最後，于副指揮官勉勵新任士官以此為軍旅新里程碑，持恆精實訓練，強化本職學能，永保熱忱，執行任務主動積極、勇於任事，並把握進修機會不斷充實自我，成為協助軍官、指導士兵的專業士官幹部。



圖／副指揮官勉勵幹部持續精益求精

指揮官主持本部幹部講習綜合座談

通訊員鄒維益／臺北報導

鄭指揮官日前主持「本部 114 年幹部講習綜合座談」，召集各處(組)主管及所屬單位幹部，指出本次講習著重實務與部隊需求，期盼幹部能積極汲取課程要點，並在回到崗位後轉化為單位管理的能量，達到教學相長的目的。

鄭指揮官強調，幹部肩負帶領官兵與維護部隊戰力的重要責任，思想必須與時俱進，並期勉各級幹部以務實態度積極互動、善用講習成果，並在日常管理中展現同理與前瞻，帶領部隊穩健提升整體戰力。



圖／指揮官鼓勵幹部勇於面對歷練與挑戰



圖／張指揮官致贈感謝狀

憲兵第 202 指揮部指揮官主持轄區檢軍憲機關座談

憲兵第 202 指揮部指揮官主持轄區檢軍憲機關座談

通訊員呂權倫、張登瑜／臺北報導

為強化部隊法紀觀念與法律程序正確性，憲兵第 202 指揮部日前舉辦「轄區檢軍憲機關座談」，特邀士林地檢署周主任檢察官、最高軍事法院院長王少將、督察副主任魏上校及各軍事單位代表與會，全程由憲兵第 202 指揮官張少將主持，藉以促進法紀交流並提升執法協作效能。

座談由周主任檢察官、法務科科長李中校及士林隊軍偵組組長蔡少校進行專題

報告，重點描述部隊常見違法態樣、憲兵隊受理案件前之通報時機、後續處置流程與初步調查要領，並提醒各單位移送案件時務必完善資料準備、涉案人員管理及物證保存，以避免程序瑕疵影響偵查品質。

本次座談成功凝聚檢調、憲兵及各軍事機關對法紀與程序面的共同認知。張指揮官表示，未來將持續推動相關座談與教育訓練，期使官兵熟悉法律規範與通報程序，深化法紀意識，共同維護國軍整體形象與社會安全。



圖／李指揮官頒發績優單位榮譽狀

通訊員黃俊綺／臺中報導

憲兵第 203 指揮部指揮官李少將日前主持 114 年紀念憲兵節月會，帶領官兵緬懷先賢先烈忠勇事蹟，追思前輩在捍衛國家與維護治安上的奉獻。會中李指揮官表揚年度績優單

位與人員，肯定各隊在任務執行及內部管理等面向的優異表現。

李指揮官勉勵官兵持續精進本職學能，厚植部隊核心戰力，展現部隊一貫的堅毅與優良傳統，為維護國家安全與社會安定共同努力。

憲兵第 204 指揮部指揮官主持 114-3 梯狙擊手訓練班精神講話



圖／楊指揮官勉勵官兵持恆精進專業

憲兵第 205 指揮部指揮官主持 11 月份戰訓整備會議

通訊員黃健宗／桃園報導

憲兵第 205 指揮部指揮官潘上校日前主持「11 月份戰訓整備會議」，會中肯定所屬官兵平日專注本務、堅守崗位，展現穩健工作能量。適逢天氣轉涼，潘指揮官亦叮嚀各級幹部務必加強對官兵的健康照護，適時掌握身

體狀況，維護整體部隊戰力。

潘指揮官表示，幹部肩負管理與關懷責任，須持續落實走動式督管，確保人員生活穩定與軍紀安全。同時要求官兵遵守各項紀律規範，以嚴謹態度投入訓練與勤務，共同維持部隊整體良好運作。



圖／潘指揮官強調幹部應妥善照顧官兵

通訊員蘇玉婷／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官楊少將日前主持 114-3 梯狙擊手訓練班隊精神講話，勉勵訓員以嚴謹態度面對後續測驗與結訓任務。

本次訓練全程依照課程需求辦理，由教官團隊於測驗前一週在鐵衛營區實施輔訓，強化射擊理論、滲透潛行、定向越野及射擊節奏掌握等重點，透過動、靜態示範與分組實作，引導訓員有效提升射擊精準度與技術基礎。

楊指揮官強調，狙擊手是戰場上極具關鍵性的專業角色，不僅需具備精準射擊能力，更必須擁有冷靜判斷、耐心隱藏與縝密思考等特質，期許全體訓員在訓練期間保持堅定意志與自我要求，以最高標準完成訓練，為憲兵部隊培育堅實可靠的核心戰力。

憲兵節紀念大會暨系列活動



相振為先生



捐血活動

高甯松老師致贈鄭
指揮官揮毫題字。

吳美雲老師作品展示。

樊修志老師現場揮毫創作。

捐血救人
我們需要你

公益活動



憲兵二〇二指揮部

憲兵第 205 指揮部辦理 警衛勤務示範

通訊員黃健宗／臺北報導

為精進基層實務作業，憲兵第 205 指揮部日前假慧敏營區辦理警衛勤務示範，由指揮官潘上校主持，召集相關業管人員參與，針對「軍事營區安全維護條例」等規範進行情境演練，並於過程中逐項講解示範，使各單位同仁更熟悉勤務要領，能依程序妥適完成各類狀況處置。

潘指揮官指出，透過模擬各式突發狀況，可有效強化執勤人員反應判斷與非致命性武器的正確運用。在面對各類狀況時，均應保持冷靜、審慎處置，並落實「先期發掘處置，勝於事後補救」的觀念，確保營區整體安全無虞。

圖／狀況演練示範

憲兵訓練中心陸官分科班實施 無人機實作課程

通訊員江金祐／新北報導

憲兵訓練中心陸官分科班日前於堅實營區實施無人機實作課程，課程透過示範與裝備展示，使學員熟悉無人機操作原理與安全規範，奠定基礎認知。

在實作階段，教官以分組輪訓方式指導開機檢查、姿態控制及平時保養要領，幫助學員在實際飛行中逐步建立正確操作習慣並提升臨場反應。教官李上士表示，此次課程旨在強化學員新式裝備運用能力，返部後可投入單位訓練，成為推動裝備運用的重要幹部。



圖／無人機操作教學

臺中憲兵隊期中戰力測驗

通訊員楊明智／臺中報導

臺中憲兵隊日前實施期中戰力測驗，測考內容包含步槍第 6 表（伍戰鬥）戰鬥射擊、手槍第 4 表戰鬥射擊等多項輕兵器課目。全體官兵以堅定意志克服挑戰，展現爭取榮譽的企圖心。

隊長史上校指出，本次期中戰力測驗不僅檢視官兵射擊技戰術能力，也同步驗證各級幹部在指揮掌握、任務分配與教育訓練上的執行效能。全體官兵在時間受限下沉著、穩健完成任務，充分展現臺中憲兵隊平時訓練紮實、臨場應變周延，成功為部隊爭取優異表現。



圖／手槍射擊測驗

憲兵第 204 指揮部勤務支援連實施愛民服務



通訊員蘇玉婷／高雄報導

為展現愛民精神，憲兵第 204 指揮部勤務支援連日前針對鐵衛營區周邊社區實施環境清掃，協助清理可能形成病媒蚊孳生的積水與雜物，降低登革熱傳播風險，營造社區安全整潔的生活環境。

連長高上尉表示，此次愛民服務讓官兵更能體會關懷社區的重要性，在付出中感受助人的價值，同時也強化部隊與地方之間的互動聯繫。



圖／官兵協助社區環境整理



《大敵當前》電影描述二戰期間，蘇聯年輕狙擊手瓦西里在斯大林格勒戰役中，憑藉精準槍法接連擊斃德軍，被蘇聯當局包裝成民族英雄，激勵前線士氣。隨著戰爭持續，他與德軍頂尖狙擊手展開一場高壓的心理對決，同時也經歷友情、愛情與個人信念的拉扯。

這部電影讓我注意到，在戰場上不是只有技術強才重要，更需要穩定的心態與清楚的目標。瓦西里雖然不是一開始就特別出色，但他在艱難環境下慢慢學會如何應對壓力，並找出自己的價值。讓我感覺，在軍中也是一樣，有時候不是要變得多強，而是要在該堅持的時候撐得住。這樣的改變，比什麼都難，也更真實。

在這電影中，我特別被「恐懼中堅持」這種精神打動。每個人都會害怕，但關鍵是能不能在害怕中完成任務。這讓我聯想到軍中訓練，雖然辛苦、也會懷疑自己，但如果能像瓦西里一樣咬牙堅持，或許就能從平凡變得不平凡。我會記住這份信念，提醒自己再困難中也要堅持下去，不為榮耀，只為對得起自己和身邊的人。



ISIS Deploys Artificial Intelligence to Recruit British Extremists, UK Intelligence Warns



Islamic State has deployed artificial intelligence for the first time to recruit British jihadists, The Telegraph has learned.

The group's use of AI-driven propaganda has raised concerns within UK intelligence agencies, with both MI5 and MI6 closely monitoring the development amid fears of a renewed resurgence of Islamic State and al-Qaeda across the Middle East and the Horn of Africa.

英國《每日電訊報》報導，「伊斯蘭國」首次採用人工智慧（AI）來招募英國聖戰分子，該恐怖組織部署 AI 吸引新追隨者的行動，已在英國情報單位內部引起警戒。軍情 5 處和軍情 6 處正密切監控 AI 被用作宣傳武器情形，因外界擔心「伊斯蘭國」與蓋達在中東及非洲之角再度崛起。

（資料來源：看軍聞學英語）

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



福利櫈窗



最低下殺
5 折起

（廣告）

中華民國後備憲兵荷松總會 參加憲兵節獻花致意典禮



通訊員劉冠隆／臺北報導

中華民國後備憲兵荷松總會於日前參加憲兵指揮部赴國民革命忠烈祠，舉辦「憲兵節獻花致意典禮」，以崇敬之心向憲兵先烈獻花致禮，追思其捨身衛國的崇高精神。此次活動除由張進發總會長

率隊外，臺北市後備憲兵荷松協會理事長曾華山、新北市理事長張芳濬及桃園市理事長蔡本益亦全數出席，共同代表全體後備憲兵向先烈表達最深切的追思與敬意，展現後憲袍澤對憲兵傳統的堅定傳承與支持。

臺北市後備憲兵荷松協會 114 年感恩餐會

通訊員陳怡君／臺北報導

臺北市後備憲兵荷松協會日前舉辦「114 年度感恩餐會」，由理事長曾華山先生主持，邀請臺北市兵役局李治安局長、中華民國後備憲兵荷松總會張進發總會長、前憲兵第 202 指揮部政戰主任潘上校，以及北區現任與榮譽理事長等貴賓共同出席，場面溫馨隆重。

